
แบบส ำรวจควำมคิดเห็น 

เพื่อประโยชน์ในการพัฒนาสื่อการเรียนรู้  

ด้านการจัดการขยะเหลือศูนย์ (Zero Waste) 

ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 371 คน  

ผู้เข้ำมำใช้บริกำร อนส. 



เป็นหญิง 
 

27% เป็นชาย 

73%  นักเรียน/ นักศึกษา 
 

 

55%  

 ข้อมูล 

ผู้ตอบแบบส ารวจ 1. 

30% ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
11% ลูกจ้างเอกชน/พนักงานบริษัท 
4% อื่นๆ 

อายุ 30-41 ปี 
26%  

อายุ 19-30 ปี 
17%  

อายุ 13-18 ปี 
15%  

อายุ 46-59 ปี 
9%  

60 ปีขึ้นไป 
1% อาย ุ

อายุ 
ต ่ากว่า 13 ปี 

32%  



 การเข้ามาใช้บริการ 

อนส. 2. 
83% เข้ามาช่วงเดือน
มกราคม-เมษายน 61 
8% เข้ามาปี 2560  
6% เข้ามาปี 2557-2559   
3% ไม่เคยเข้ามา 

88% เคยเข้ามา 1 ครั้ง 
5% เคยเข้ามา 2 ครั้ง  
5% เคยเข้ามามากกว่า 3 ครั้ง 
2% ไม่เคยเข้ามา 
  
 



พึงพอใจต่อแหล่งเรียนรู้ในระดับมำกที่สุด ทุกแหล่งเรียนรู้ 
 

โดยเฉพาะ ศูนย์พลังงานเพื่อสวล. ศูนย์การเรียนรู้พลังงาน  

และระบบบ าบัดน้ าเสีย มากกว่าร้อยละ 60 

61% 
63% 

52% 52% 54% 54% 62% 

 ความพึงพอใจ 

ต่อแหล่งเรียนรู้ อนส. 3. 



96% สื่อ zero waste 
มีความส าคัญ 

*ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ 

 ความคิดเห็นต่อสื่อ 

Zero Waste ในอนส. 4. 

46% ห้องนิทรรศการ 

35% เส้นทางศึกษาธรรมชาติ 

34% ห้องประชุม 

29% บริเวณชายหาด 

26% จุดต้อนรับ 

20% บ้านพัก/บริเวณแคมป์ 

13% ห้องน้ า/อาคารส านักงาน 

สถำนที่
* 

สำระของสื่อ
* 

61%  
46%  

34%  

29%  

27%  

ใช้ประโยชน ์
ขยะ 

ลดขยะ 
คัดแยก 
ขยะ 

ทางเลือก 
จัดการขยะ 
รวบรวม 
จัดเก็บขยะ 

49% แสดงของจริง 

35% คลิปหนังสั้น 

33% นิทรรศการ 

31% แอนิเมชั่น 

38% แผ่นพับ 

24% เสียงบรรยาย 

24% โปส์เตอร์/สติ๊กเกอร์ 

19% หุ่น/แบบจ าลอง 
 
 
 
 

รูปแบบ
* 



สรุป 
สื่อการจัดการขยะใน อนส. 
ลด - คัดแยก - ใช้ประโยชน์ 
- ทางเลือกในการก าจัดขยะ 
 

สำระของสื่อ 

จัดแสดงด้วยของจริง 
คลิปหนังสั้น 
ชุดนิทรรศการ 
แอนิเมช่ัน 
แผ่นพับ 
 
 

รูปแบบสื่อ 

ห้องนิทรรศการ 
เส้นทางศึกษาธรรมชาต ิ
ห้องประชุม 
บริเวณชายหาด 
จุดต้อนรับ 
 
 

สถำนที่แสดงสื่อ 



ขอบคุณค่ะ 


